

# Число осуждённых возросло

**Прокуратурой ЗАТО «Город Лесной» обобщена судебная прокурорско-следственная практика за 1 полугодие 2009 года (в сравнении с аналогичным периодом 2008 года).**

В ходе обобщения установлено следующее.

В первом полугодии 2009 года судом г. Лесного и мировыми судьями ЗАТО «Город Лесной» с участием прокурора рассмотрено 149 уголовных дел, из них коллегиально — 0, единолично судьями — 149, с постановлением приговора — 124 уголовных дела (из них судьями горсуда г. Лесного — 68, мировыми судьями — 56).

За аналогичный период 2008 года с участием прокурора рассмотрено 121 уголовное дело, из которых коллегиально — 0, единолично — 121, с постановлением приговора — 112. Из 112 дел, рассмотренных с вынесением приговора в 1 полугодии 2008 г., судьями горсуда г. Лесного рассмотрено 69 дел, мировыми судьями — 43 дела, то есть произошло увеличение общего количества рассмотренных уголовных дел — со 121 до 149 — на 28 дел, или на 23,14%, при этом количество уголовных дел, рассмотренных с постановлением приговора, также увеличилось со 112 до 124, т.е. на 12 дел, или на 10,7%.

Из 124 уголовных дел, рассмотренных судами в 1 полугодии 2009 г. с вынесением приговора, 28 дел, или 22,6%, составляют дела о тяжких и особо тяжких преступлениях, в соответствующем периоде прошлого года из 112 дел 29, или 25,9%, составляли дела о тяжких и особо тяжких преступлениях.

Следовательно, в первом полугодии 2009 года имеется незначительное уменьшение рассмотренных судами дел о тяжких и особо тяжких преступлениях на 1 дело, или на 3,4%.

При этом имеет место рост уголовных дел с вынесением приговора о таких тяжких и особо тяжких преступлениях, как умышленное причинение тяжкого вреда здоровью человека (ст. 111 ч.ч. 1-4 УК РФ) — с 4 до 7; незаконный оборот наркотических средств (ст.ст. 228 ч.2, 228-1 УК РФ) — с 4 до 6; разбой, т.е. нападение с целью хищения чужого имущества (ст. 162 УК РФ), — с 2 до 3; вымогательство, т.е. требование пере-

дачи чужого имущества под угрозой применения насилия (ст. 163 ч.2,3 УК РФ), — с 0 до 1; применение насилия в отношении представителя власти (ст.318 ч.2 УК РФ) — с 0 до 1; дача взятки (ст.291 ч.2 УК РФ) — с 0 до 1.

В первом полугодии 2009 года за совершение тяжких и особо тяжких преступлений осуждено 33 человека (в том числе двое за совершение особо тяжких преступлений), или 24,4% от числа всех осужденных; за соответствующий период 2008 года — 32 человека (в том числе 5 человек — за совершение особо тяжких преступлений), или 27,4%.

Из 133 лиц, осужденных в первом полугодии 2009 года, 17 человек, или 12,8%, составляют лица несовершеннолетнего возраста; за соответствующий период прошлого года осуждено 12 лиц несовершеннолетнего возраста, что составляло 10,3%. Таким образом, число осужденных несовершеннолетних увеличилось на 5 человек — с 12 до 17.

Из 17 лиц несовершеннолетнего возраста 4 человека, или 23,5%, осуждены за совершение тяжких и особо тяжких преступлений (1 полугодие 2008 года — 2 человека, или 16,7%); из 33 лиц, осужденных в 1 полугодии 2009 г. за тяжкие и особо тяжкие преступления, несовершеннолетние составляют 12,12% (1 полугодие 2008 года — 6,25%); 5, или 29,4%, несовершеннолетних совершили преступления в группах (1 полугодие 2008 года — 2, или 16,7%), из них четверо подростков (1 полугодие 2008 года — 2) — в группах со сверстниками, 1 подросток — в группе со взрослыми (в 1 полугодии 2008 года — 0).

Обобщение показало, что за первое полугодие 2009 года судами рассмотрено 6 дел за совершение преступлений, предусмотренных ст.ст. 228 ч.ч. 2, 3, 4, 228-1 УК РФ (незаконный оборот наркотических средств), по которым было осуждено 7 человек (в 1 полугодии 2008 г. судами было рассмотрено 4 уголовных дела указанной категории, по которым осуждено 5 человек).

В первом полугодии 2009 года государственное обвинение поддержано по 149 делам, что составляет 100% от числа всех 149 рассмотренных судом уголовных дел; за соответствующий период 2008 года по 121 делу, рассмотренному судами, поддержано государственное обвинение по 121 делу, что составляет 100%.

Из анализа карательной практики судов в первом полугодии 2009 года следует, что произошло увеличение числа осужденных к наказаниям в виде реального лишения свободы с 33 до 39 (на 6 человек больше); к исправительным работам — с 20 до 23 (на 3 человека больше); к штрафу — с 19 до 24 (на 5 человек больше); к обязательным работам — с 19 до 23 (на 4 человека больше).

Из 39 осужденных к лишению свободы 3, или 7,7%, составили лица несовершеннолетнего возраста. При этом 2 подростка осуждены за совершение преступлений средней тяжести при наличии непогашенных судимостей по предыдущему приговору суда; 1 подросток осужден за совершение тяжкого преступления при наличии непогашенной судимости по предыдущему приговору суда.

В первом полугодии 2009 года прокуроры приняли участие в рассмотрении 160 гражданских дел, из них с вынесением решения — все 160 (из них по искам прокурора — 98; по гражданским делам, по которым прокурор вступил в процесс для дачи заключения — категории обязательного участия в порядке ст. 45 ГПК РФ, — 59; все указанные дела — 157 дел — рассмотрены судом с участием прокурора и с вынесением решения). По остальным 3 гражданским делам прокурор вступил в дело по требованию суда.

За соответствующий период 2008 года прокуроры приняли участие в рассмотрении 137 гражданских дел, из них с вынесением решения — 137.

Таким образом, количество гражданских дел, рассмотренных с участием прокурора с вынесением решения, в первом полугодии 2009 года по сравнению с аналогичным периодом 2008 года увеличилось на 23 дела.

**З. ЧЕРЕПАНОВ,**  
прокурор ЗАТО «Город Лесной», советник юстиции.

# Надёжный источник информации

**Доверие и помощь населения — залог успешной борьбы с преступностью. Именно от готовности каждого гражданина оказать посильную помощь милиции в наведении правопорядка зависит будущее каждого из нас. Одним из примеров такого взаимодействия должен служить «телефон доверия» отдела внутренних дел г. Лесного.**

Отдел внутренних дел регулярно напоминает гражданам в средствах массовой информации о работе «телефона доверия». Любый горожанин может позвонить по номеру **3-80-03** и сообщить информацию, касающуюся преступности в нашем городе.

О работе «телефона доверия» в первом полугодии 2009 года рассказывает начальник штаба подполковник милиции **Сергей Владимирович Рожков**:

— Активность горожан растёт с каждым годом, в первом полугодии 2009 г. поступило 110 звонков. За все годы работы «телефона доверия» это наибольшее количество сообщений за полугодие: к примеру, в первом полугодии 2008 года их число составило 75. Примечательно, что горожане не остаются равнодушными к состоянию преступности в городе. Сотрудниками милиции проведен анализ звонков. Вот его итоги.

После вступления в силу в июне 2005 года областного закона «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» содержание сообщений, оставленных на «телефоне доверия», немного изменилось. На первом месте — сигналы о неправильной парковке автотранспорта, ежедневно регистрируется до 3 таких сообщений. Второе место по популярности занимают сообщения о нарушении общественного порядка (шум во дворах, громкая музыка у соседей). Кроме перечисленных звонков поступает информация о несанкционированных свалках мусора, о людях, незаконно находящихся в городе, жалобы на содержание и выгул домашних животных.

Таким образом, можно сделать вывод, что использование «телефона доверия» для выявления преступлений продолжает быть эффективным. Однако информация, поступившая по «телефону доверия», используется для проведения профилактических мероприятий и в оперативно-служебной деятельности ОВД. Хотелось бы отметить, что за прошедший период на «телефон доверия» поступала информация именно о правонарушениях в нашем городе, то есть не поступало сообщений, касающихся психологической помощи, которые, как мы уже сообщали, не входят в компетенцию милиции.

Ни один поступивший звонок не остаётся без внимания, сотрудниками ОВД по каждому сообщению проводится проверка в рамках действующего законодательства.

Сотрудниками милиции ежедневно прослушивается информация, поступающая на «телефон доверия» за предыдущие сутки, нередко встречаются сообщения, оставленные в ночное время, по которым необходимо было принять меры незамедлительно. К примеру, звонит мужчина и сообщает, что на крыше одного из домов собрались подростки, распивают спиртные напитки. Данную информацию необходимо было передать в дежурную часть ОВД для немедленного реагирования сотрудников милиции.

Поэтому еще раз напоминаем: если вы располагаете информацией, по которой нужно принять меры незамедлительно, то звоните в дежурную часть ОВД по телефону «02». Для немедленного реагирования сотрудников милиции нужно сообщить место, время совершения деяния, а также постараться максимально передать приметы подозрительных лиц, предметов, номера и марки машин, места их нахождения.

**Уважаемые горожане!** Возможно, вам что-либо известно о готовящемся преступлении или уже совершенном преступлении или правонарушении? Напоминаем, что «телефон доверия» работает круглосуточно.

В заключение хотелось бы выразить благодарность тем гражданам, которые не остаются равнодушными. Полученная информация помогает в раскрытии преступлений и их предотвращении. Надеясь на дальнейшее сотрудничество! Звоните на «телефон доверия» по номеру **3-80-03**.

**Итак, напомним порядок обращения на «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ» ОВД.**

«Телефон доверия» работает в режиме автоответчика. В выходные, праздничные дни, в ночное время «телефон доверия» НЕ прослушивается сотрудниками милиции. Информацию, по которой необходимо незамедлительно принимать меры, сообщайте в дежурную часть ОВД для немедленного реагирования сотрудников милиции.

Дозвонившись на «телефон доверия» **3-80-03**, прослушайте запись на автоответчике и после звукового сигнала оставьте свое сообщение, четко сформулируйте его суть.

Если вы звоните и оставляете сообщение, содержащее в себе вопрос, например, как действовать в тех или иных ситуациях или куда обращаться в сложившейся ситуации, оставьте свои координаты или хотя бы телефон, по которому сотрудники милиции могли бы с вами связаться.

**Е. БЕЛОВА,** инспектор по связям со СМИ, ст. лейтенант милиции.

# Спартакиада лагерей

**14 и 15 июля на спортивных сооружениях физкультурно-спортивного центра «Факел» под девизом «Спорт против наркотиков» прошла спартакиада среди городских и спортивных лагерей. В соревнованиях принимали участие команды школ №№ 67, 71, 75, детского дома — среди городских лагерей, а среди спортивных — команды СДЮСШОР «Факел» (две команды), ДЮСШ УО «Олимпия» и ДЮСШ единоборств, всего около двухсот восьмидесяти человек.**

В программу спартакиады вошли виды: легкоатлетическое троеборье (бег 60 м, прыжки в длину с разбега, метание мяча), легкоатлетическая эстафета, турнир по мини-футболу среди мальчиков и турнир по пионерболу среди девочек.

**Среди городских лагерей** в общекомандном зачете победительницей стала команда школы №67, второе место заняла команда школы №75, третье место у команды детского дома.

**В легкоатлетическом троеборье** победителями в личном первенстве стали: **среди девочек 8-9 лет:** 1 место — Анна Ткаченко (школа 75), 2 место — Полина Панасова (школа 75), 3 место — Анна Шебахова (школа 67), 4 место — Елена Павлова (школа 75), 5 место — Елена Мазеева (школа 67), 6 место — Елизавета Пепеляева (детский дом); **среди девочек 10-13 лет:** 1 место — Татьяна Курсова (школа 67), 2 место — Екатерина Дорощенко (детский дом), 3 место — Юлия Исаупова (школа 67), 4 место — Карина Зубакина (школа 75), 5 место — Ольга Михайлова (школа 67), 6 место — Надежда Антоненко (школа 75); **среди мальчиков 8-9 лет:** 1 место — Дмитрий Мельников (школа 71), 2 место — Максим Свяжик (школа 75), 3 место — Денис Килин (школа 75), 4 место — Алексей Гаврилюк (школа 67), 5 место — Евгений Михайлов (детский дом), 6 ме-

сто — Дмитрий Рахимов (школа 67); **среди мальчиков 10-13 лет:** 1 место — Александр Гаврилюк (школа 67), 2 место — Родион Хворостин (школа 67), 3 место — Евгений Васильев (школа 71), 4 место — Владимир Гусев (школа 71), 5 место — Александр Бородин (школа 75), 6 место — Кирилл Крапивин (школа 75).

**В командном зачете по легкой атлетике** первое место у школы №67, второе место — у школы №75, третье место — у школы №71.

**В легкоатлетической эстафете 4x100 м** по сумме времени четырех команд победила школа №67, второе место заняла школа №71, третье — школа №75.

**В турнире по пионерболу** победительницами стали девочки из школы №75, второе место заняли представительницы детского дома, третье место у команды школы №67.

**В мини-футболе** первое место заняли мальчишки из школы №67, второе место у команды детского дома, третье место заняла команда школы №75.

**Среди спортивных лагерей** победительницей стала команда СДЮСШОР «Факел-1», второе место у ДЮСШ УО «Олимпия», третье место у второй команды СДЮСШОР «Факел».

**В легкоатлетическом троеборье** победителями стали: **среди девочек 9-11 лет:** 1 место — Екатерина Глазова («Факел-1»), 2 место — Екатерина Кузнецова («Факел-1»), 3 место — Ирина Михеева («Факел-1»), 4 место — Виктория Колмина («Олимпия»), 5 место — Ксения Гагарина («Факел-1»), 6 место — Юлия Данилова («Факел-1»); **среди девочек 12-13 лет:** 1 место — Дарья Колмогорова («Олимпия»), 2 место — Дарья Попова («Факел-1»), 3 место — Виктория Мельникова (ДЮСШ единоборств), 4 место — Ольга Могиленских («Факел-2»), 5 место — Мария

Свинохова («Факел-1»), 6 место — Анна Бубнова («Олимпия»); **среди мальчиков 9-11 лет:** 1 место — Дмитрий Артемьев (ДЮСШ единоборств), 2 место — Никита Пшеничников («Факел-2»), 3 место — Александр Земляник («Факел-1»), 4 место — Глеб Карпущин (ДЮСШ единоборств), 5 место — Андрей Песков (ДЮСШ единоборств), 6 место — Сергей Воронов («Олимпия»); **среди мальчиков 12-13 лет:** 1 место — Егор Андреев («Олимпия»), 2 место — Семен Сидоров («Олимпия»), 3 место — Константин Бызов («Олимпия»), 4 место — Сергей Носарев («Олимпия»), 5 место — Евгений Соколов («Олимпия»), 6 место — Вячеслав Терешонок («Факел-1»).

**В командном зачете по легкой атлетике** победила команда СДЮСШОР «Факел-1», второе место у «Олимпии», третье место у второй команды СДЮСШОР «Факел-2».

**В легкоатлетической эстафете 4x200 м** по сумме четырех команд первое место заняла команда «Олимпия», второе место у «Факела-1», третье — у ДЮСШ единоборств.

**В турнире по пионерболу** выиграли девочки из спортивного лагеря «Олимпия», вторыми были представительницы команды «Факел-1», третье место заняли девочки из ДЮСШ единоборств.

**В соревнованиях по мини-футболу** первое место заняли мальчишки из команды СДЮСШОР «Факел-1», второе место у команды «Факел-2», третье место у команды ДЮСШ единоборств.

Поздравляем всех победителей, желаем дальнейших спортивных побед и рекордов!

Главная судейская коллегия благодарит весь судейский корпус и комедантскую бригаду за отличную подготовку и проведение соревнований.

**М. КАЗАНЦЕВА.**

# ФУТБОЛ

**Первенство Свердловской области. Вторая группа.**

**18 июля** подтягивавшиеся к началу матча «Факел» — «Казак» (Сухой Лог) болельщики были в полном недоумении: на стадионе царил тишина. Причина проста — соперники на игру не приехали. Тренер нашей команды А.В. Рычков звонком из Екатеринбург был уведомлен об этом за час с небольшим до начала встречи. Хотя все к ней было готово: все работники стадиона были на месте, приехала и нейтральная судейская бригада, которой ФСЦ «Факел» полностью оплатил все расходы. В понедельник наш корреспондент позвонил в Федерацию футбола Свердловской области, и ему сообщили, что решение по матчу «Факел» — «Казак» будет принято позднее — после получения всех бумаг и объяснений сторон.

Результат другой ранее отложенной встречи «Фортуна» — «Урал» — 1:0.

\*\*\*

**Первенство г. Лесного. Стадион «Факел». Сезон 2009 года.**

**14.07.** «Старт» — «Энергия-7» 1:4 (1:2). Д. Разуменко — И. Тормышев, А. Яковлев, Э. Сафиев, Е. Юсупов. Судьи Д. Хабибулин, П. Кретов, А. Барановский.

**Афиша**

**г. Лесной**  
**Стадион ФСЦ «Факел»**

**23, 28 июля** — первенство города по футболу. Играют: **23 июля** в 18.00 — «Ветераны» — «Старт», в 20.00 — «Лада» — «Энергия-7»; **28 июля** в 18.00 — «Прометей» — «Энергия-7», в 20.00 — «Лада» — «Ветераны».

**14.07.** «Лада» — «Прометей» 4:1 (2:1). И. Новоселов (два), Э. Павлович, Д. Усов — Р. Наймушин. Судьи И. Сурнин, А. Барановский. Предупреждены С. Коколин («Прометей»), К. Дурновцев («Лада»).

**16.07.** «Прометей» — «Ветераны» 8:1 (4:1). П. Путятин, В. Новохацкий (два), А. Мужчинкин (два), С. Коколин, М. Суставов (два) — Чернов. Судьи И. Сурнин, Д. Хабибулин, А. Горюшкин.

**16.07.** «Лада» — «Старт» 9:2 (2:1). К. Дурновцев (три), П. Комаров (два), Э. Павлович, А. Новиков, Д. Хабибулин, Д. Усов — Д. Никишкин, А. Матаков. Судьи М. Суставов, О. Мелкозеров, А. Барановский. Предупреждены А. Лебедев, Д. Хабибулин (оба — «Лада»).

С большим опозданием, но турнир, который пройдет в два круга, все-таки стартовал. Увы, число участников рекордно малое — всего 5 команд.

Игры первой недели сюрпризов не принесли: победили во всех поединках те, чьи шансы оценивались выше. Мощным по подбору игроков составом обладает «Лада», ее преимущество над соперниками столь велико, что победителем первенства эту команду можно назвать уже сейчас без особой боязни ошибиться.

**25 июля** — первенство Свердловской области по футболу. Играют: «Факел» (Лесной) — «Реж» (Реж). Начало в 17.00.

**Лодочная станция**

**26 июля** — соревнования по парусной регате, посвященные Дню Военно-морского флота. Начало в 11.00.

